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第 2 3 4 1 回例会記録　2 月 2 6 日（木）

副会長挨拶・報告
　先日は久し振りの大雪でご
ざいました。今日は雪が降って
おり、足元が非常に悪い状態
で、皆様にはお気を付け頂きた
いと思っております。

　今日はご案内の通り、土山久男ガバナー
補佐をお迎えしてのゲストスピーチでござ
います。
　本日のプログラムは、神部洋史元会長の
卓話ということでして、久し振りにロータ
リーについて考える機会を頂いたものと
思っております。お二人からは、ロータ
リーの組織と改革についてご示唆を頂ける
ものと期待するところでございます。

幹事報告
○　赤平・芦別ＲＣより３月例会変更あり。
○　滝川西高等学校よりジュニア・インタ
　ーンシップ体験文集が届いております。
○　来週４日は第14 回定例理事会を開催
　致します。

委員会・同好会報告
■プログラム委員会
　３月11日（木）移動例会。滝川スポーツ
センターに於いて。
■麻雀大会の結果
　優　勝／深澤会員・準優勝／和作会員

土山久男ガバナー補佐ゲストスピーチ
　皆さん今日は。川口幹事さん
と打合せが悪かったのでしょ
うか、今日はロータリー情報と
いうことで、私は拝聴しにビジ
ターとしてお伺い致しました。

大事なプログラムがあるので、簡単に報告
だけさせて頂きます。
　実は、ガバナー事務所から報告が来てお
ります。一つは昨年の12月31日現在です
けれども、いわゆるロータリー財団の件で
すけれども、今年度は25万ドルを目標とし
ているのですけれども、上半期では、半分
にも満たない10万７千ドルだそうです。そ
れから第２グループでは、年間ですがお一

人５千円ということでポリオプラスの方に
お願いしておりますが、このポリオプラス
にいたっては、17万ドルの目標のところ、
僅か１万７千ドルということでございま
す。各クラブの皆様方にさらに財団の方を
ポリオプラスも含めまして、宜しくお願い
致したいということでございます。
　それから、これはガバナー事務所と
ちょっと違うのですけれども、第２グルー
プの合同例会を５月９日に行うことになっ
ております。これは、４クラブの会長・幹
事さん達とお話をするのですが、滝川クラ
ブの篠島エレクト・川口幹事さんが非常に
良い意見をその場でして頂けるということ
で、詳細が決まりましたら、またお知らせ
したいと思います。
　それから、先ほどお話があった様ですけ
れども、国際大会の件ですけれども、2510
地区では、総勢60名の登録があるそうで
す。これは第１次のですが、３月の15日
に追加〆切がある様です。この方も是非出
席して頂きたいとのガバナー事務所の方か
らの報告でございます。
　最後になりましたが、ガバナー補佐とし
て今日迄ご支援頂き有難うございました。
幸なことに次年度のガバナー補佐を鈴木忠
男先生が受けて頂き、私自身非常に安堵し
ております。今後共宜しくお願い致しま
す。有難うございました。
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〈 ゲスト卓話 〉

☆ 情報委員会担当 ☆
■田中幹雄委員長挨拶

　皆さん今日は。今もご案内
の様に、今日の例会は私共の
情報委員会の担当です。講師
は、神部洋史情報委員の卓話
ということです。委員長とし

て一言だけご挨拶を行います。実は例年、
情報委員会は２回程担当例会がございます
が、その一つの中に、今までですと国際大
会に行って来た話をしていた訳ですけれど
も、昨年はオーストラリアの国際大会が
サーズで中止になったので、私共行ってお
りません。と言うことで、その話は出来ま
せんということで、代わりに何かという時
に、たまたま７年程前に、丁度宮崎会長・
篠島幹事の時に、神部委員がアンケートを



とっておりまして、そのアンケートをその
後、活動計画の参考とし、指針としていろ
んな活動をさせて頂いた、そんなことがあ
るものですから、神部さんにそれについて
の卓話をして頂きたいという風に思ってお
りますので、どうかご静聴頂きたいと思い
ます。本日は有難うございました。
「会員意識調査  アンケートの集計報告と分析」
■神部洋史会員

　「日常、自分がロータリアン
であることを意識しています
か。」「毎週例会に出席するこ
とに、苦痛を感じることがあ
りますか。」「クラブのメン

バーの中で顔と名前が一致しない人がどの
位いますか。」「滝川クラブの現況からみて
クラブ会員数の適正値はどの位だと思いま
すか。」「滝川にロータリークラブがもう一
つあった方が良いと思いますか。」「入会し
てから各種の活動に従事してみて、入会前
に推薦者や情報委員から得ていたクラブの
情報や考え方や行動が一致していると思い
ますか。」「例会の内容に満足しています
か。」「例会日の食事のタイミングについ
て、どの方法が良いと思われますか。」「当
クラブの昼食の内容をどのように感じます
か。」「木曜フォーラムについて、どのよう
に感じていますか。」など、かなり突っ込
んだ形の設問に対しての回答が集計されて
おります。
　後ほど詳しく申し上げますが、会員総数
129名（97.2）に対して回答総数113名、回
答率実に87.6％という高率の回答率を示
しました。これにはアンケート未回答者へ
の督促、秘密厳守の確約など様々な手を用
いまして、半分脅しで回収した経緯がござ
いました。
　その位しなければアンケートや回答を頂
けないという滝川クラブ会員気質がその頃
から存在していたことの表われだと思って
おりますが、今更ながら川口幹事さんのご
心中をお察し申し上げます。

〈意識調査の問題点〉
1. 設問の回答欄から回答保留を削除した
　が、結果的には「回答なし」も多かった。
2.用紙に私見を記入する人が多かった。
　（意見交換の場が少ないためか？）
3. 該当する個所だけでなく複数ヶ所に○
　が付いていて、判断が難しかった。

4.設問出題が複数人だったため、アンケー
　ト全体の一貫性に欠けていた。
の４点が挙げられました。
〔設問1.貴方は何才ですか。〕　年齢構成は
40～ 60才が圧倒的に多く、70％以上を占
めておりました。
〔設問2.入会暦〕　54％が10年以下の会員
で26％が15～20年の会員で、80％が20年
未満ということになります。
〔設問3.委員長、理事、役員経験〕　理事、
役員の経験者が48％、その他の委員長経験
者20％、委員長の経験がない方が32％と
意外な感じがしました。
〔設問4.ロータリアンであることの意識〕
　ほとんど意識していない方６％、例会や
行事がある時52％、常に42％。
〔設問5.毎週例会に出席することに、苦痛
を感じるか。〕　半分以上の方が何らかの苦
痛を訴えていました。あまり苦痛ではない
方が45％と、驚くほどの数字であります。
入会別順に検索してみますと、入会後５年
20年未満の働き盛りの会員が、何らかの苦
痛を覚えているようです。
〔設問6.退会防止の対策〕　退会を防止す
るための対策は、自然に任せる或いは講ず
べきでないが合わせて70％。
〔設問 7. メンバーの顔と名前が一致しな
い〕　全員判る方は４％、判らない方が10
人位 3 5 ％と４割の方しか殆どの会員が
判っていません。
〔設問8.出席の定款違反会員の処置〕　平
成９年のアンケートでは44％の会員が推
薦者の強い指導、と言っていました。
〔設問9.クラブ会員数の適正値〕　会員総
数が129名の時に41％の会員が100名前後
の良いと答えています。またこれより少な
い80名前後と答えた方が32％。
〔設問10.もう一つのロータリークラブ〕
　その必要を感じない方が丁度50％、残り
があったほうが良いという回答とどちらで
も良いがその半分ずつでした。
〔設問11.ロータリアンとしての意識〕　自
分がロータリアンだと意識するのは例会
62％、委員会活動21％、木曜フォーラム４
％、その他11％となっています。
〔設問12.クラブの地域社会に対する奉仕
活動〕　現状で充分にやっている43％、例
会以外の行為も必要23％、社会奉仕の部分
が少ない19％。
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〔設問13. クラブの活動の対社会的な広報
（ＰＲ）〕　不十分46％、充分23％、判らな
い31％。
〔設問14.クラブのあり方〕　新会員の意見
に注意して前向きに69％、古参会員に敬意
を表して過去のものを継承する27％という
結果でした。
〔設問15. 入会前に推薦者や情報委員から
得ていたクラブの情報や考え方や行動〕
　少し違うとまったく違うと感じている方
がおよそ半分いらっしゃいますが、何が違
うのかを聴いていませんので、これも不十
分なアンケートになりますが、違って良
かったのか悪かったのかをついでに聴いて
いませんでした。
〔設問16.氏名委員会の構成〕　従来通り40
％、変えるべき27％、どちらでも良い33％
とほぼ拮抗しています。
〔設問17.指名委員会の役割〕　現状通り49
％、細則通り19％、指名委員会の廃止14％、
判らない17％という結果です。
〔設問18.クラブの役職〕　何もやりたくな
いと答えた方は半分以上58％を占めていま
した。
〔設問19. 滝川に永く居られない会員の委
員長〕　転勤の可能性があるから仕方がな
い32％、転勤の可能性があるにしても少な
すぎる27％、転勤とは関係のない人事であ
ると思う26％。
〔設問20.例会の内容〕　満足43％、少し不
満と大幅に内容を再考慮すべき45％という
結果です。
〔設問21.例会の食事のタイミング〕　12時
から自由に食事をしてというスタイル53
％、12時半から点鐘後食事24％、どちらの
方法でも決まった方に従う21％。
〔設問22.昼食の内容〕　味も量も満足と答
えた会員31％、何らかの不満があるかまっ
たく不満と答えた会員63％。
〔設問23.木曜フォーラム〕　今まで通りで
良いという方が70％を占めています。
〔設問24.財団・米山奨学会・ニコニコボッ
クスや地区の要請による寄付行為〕　現状
でちょうど良いという方が実に73％を占め
ていました。

〔設問25.ニコニコボックスのお金はすべ
て奉仕活動に〕　ニコニコボックスのお金
はすべて奉仕活動に使われていることを
ご存知ですか、という質問に知っている
と答えた方が62％、知らなかった方が27
％。
〔設問26. クラブ会報〕　記載方法につい
ての質問ですが、従来通り話したことを
出来るだけ記載するが65％。
〔設問27. 会報の発行回数〕　毎週発刊が
60％。
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神部　洋史会員　担当例会を終えて。
田中　幹雄会員　担当例会を終えて。
笹木　和幸会員　担当例会を終えて。
土山　久男ガバナー補佐　滝川ＲＣを訪
問して。
成本　治郎会員　３月であることを忘れ
ていました。
石黒　安雅会員　結婚記念日の食事券を
頂いて。
佐藤　　茂会員　結婚記念日の食事券を
頂いて。
坂本　和繁会員　結婚記念日の食事券を
頂いて。
中島　　健会員　結婚記念日の食事券を
頂いて。
中島　誠一会員　結婚記念日の食事券を
頂いて。
中川　一郎会員　結婚記念日の食事券を
頂いて。
柳　　清二会員　結婚記念日の食事券を
頂いて。
五十嵐達明会員　ロータリー囲碁大会で
優勝して。
宇山　昌宏会員　囲碁大会で伊藤会員に
大変お世話になり。

【出席報告】■２月26 日（木）
在籍者　108名（病欠１名・免除６名）
出席者　 71名（メイク含む）
欠席者　 30名（出席率70％）
ゲスト　宇山久男ガバナー補佐
全員出席テーブル　３番・９番


